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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

Ata da 8 Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

1° Secretário — Mário Vicktor Linhares Cavalcante 

Aos cinco (05) dias do mês de março do ano de 2024, às dezessete horas e dez minutos 

(17h10), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à quarta sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e secretariado pelo edil Mário Vicktor Linhares Cavalcante. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Bonifácio Silva Mesquita, Raimundo Carneiro Portela, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Roque Hudson 

Ursulino Pontes, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. AUSENTES: 

Vicente de Paulo Albuquerque, Ajax Souza Cardozo, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares e Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. Havendo número regimental a Senhora 

Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 07° Sessão Ordinária aprovada. 

PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei 

n° 28/24, de 05/03/2024. Ementa: Institui o Dia Municipal do Fiscal de Atividades Urbanas 

no âmbito do Município de Sobral na forma que indica e dá outras providências. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Projeto de Lei n° 29/24, de 05/03/2024. Ementa: 

Autoriza a instalação de bloqueador/eliminador nas ligações de água do SAAE e dá outras 

providências. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). INDICAÇÕES: 286/24 —

Ementa: Indica que seja feita a reforma da praça José Hélio Barreto Arruda Coelho situada ao 
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lado da Fábrica Coelho entre a Rua Coronel Diogo Gomes e a Rua Sabiá no bairro Alto da 

Brasília. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 287/24 — Ementa: Indica a 

construção de um Centro do Idoso no bairro Residencial Nova Caiçara, Sobral—CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 289/24 — Ementa: Indica que seja 

implementada uma frota de ônibus escolar para circular na localidade popularmente 

conhecida como "Serrote do Piaba" e circunvizinhas, todas que compõe o distrito de Bonfim. 

Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 290/24 — Ementa: Indica a 

pavimentação por piso intertravado na Av. Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida 

popularmente como Av. Cel. Araújo Chaves em frente do Cemitério Público - Santa Rosa, as 

margens da CE-362, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 291/24 — Ementa: Indica a construção de uma 

areninha no bairro Padre Ibiapina, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos 

de Lima (MDB). 292/24 — Ementa: Indica que seja realizado um mutirão de cirurgias eletivas 

no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). 293/24 — Ementa: Indica a criação do programa municipal de construção de 

biodigestores em Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

294/24 — Ementa: Indica uma passagem molhada no Sítio Santo Hilário na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 295/24 — Ementa: 

Indica a implantação de faixa de pedestre elevada entre as ruas Prof. José Olimar e Antônio 

Rodrigues Magalhães no bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 296/24 — Ementa: Indica o saneamento básico na 

localidade de Sítio Jardim, na Serra do Rosário, Sobral—CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). 297/24 — Ementa: Indica que a Prefeitura Municipal de Sobral 

realize projetos para incentivar o jovem de até 27 anos, que deseja montar o primeiro 

empreendimento, através da isenção de tributos municipais. Autoria: Vereador Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante (MDB). 298/24 — Ementa: Indica a implantação de equipamentos de 

câmera de segurança no VLT (Veículo leve sobre Trilhos) em Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 299/24 — Ementa: Indica com urgência a 

Plenário: Praça Dom Jeronimo, S/N - Centro - CEP: 62.010-390 
Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conselheiro Rodrigues Junior, S/N - CEP: 62.010-445 - Fax: (88) 3677.7641 - Fone: (88) 3677.7600 

www.camarasobral.ce.gov.br 



3 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara Municipal de Sobral 

pavimentação por piso intertravado na continuação da Rua Nossa Senhora do Livramento, ao 

lado da Igreja Matriz de N. S. do Livramento, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 300/24 — Ementa: Indica 

a criação do "Bilhete Único", válido para o VLT da cidade, bem como, para qualquer 

transporte público do município de Sobral, destinado aos estudantes devidamente 

matriculados nas instituições de ensino que funcionam na cidade. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 301/24 — Ementa: Indica a abertura da Rua Poetisa 

Dinorá Tomar Ramos, bairro do Junco, no sentido centro de convenções, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 302/24 — Ementa: Indica com 

urgência a pavimentação por piso intertravado na Rua José Antero dos Santos, conhecida 

popularmente como Rua do Anazion, no distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 303/24 — Ementa: Indica a 

reforma e ampliação do Centro de Saúde da Família (CSF) do distrito de Jordão na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 304/24 —

Ementa: Indica com urgência a pavimentação por piso intertravado na Rua Francisco das 

Chagas de Aguiar, conhecida popularmente como Rua do "Cassiano", no distrito de Bilheira, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

305/24 — Ementa: Indica a implantação de um centro cultural no distrito de Caracará, Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 306/24 — Ementa: Indica a 

construção de um Centro de Formação Profissional no bairro Cidade Doutor José Euclides 

Ferreira Gomes Junior (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). 307/24 — Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes na escola 

de tempo integral Maria de Fátima Souza Silva, no distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 308/24 — Ementa: Indica a revitalização da 

praça localizada na Rua da Moeda, bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 309/24 — Ementa: Indica a construção do 

calçamento da rua Nova até a residência do Sr. Luiz Moreira no Sítio Santana na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 310/24 — 
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Ementa: Indica a troca das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED, na rodovia estadual CE 183, 

rua Evangelina Machado da Silva e rua Francisco Herculano de Mesquita, no distrito de 

Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de 

Lima (MDB). 311/24 — Ementa: Indica a instalação de um playground no início do calçadão 

da Rua Tubiba, no bairro Sumaré, Sobral—CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda (PDT). 312/24 — Ementa: Indica a reforma do calçadão da Rua Tubiba, no 

bairro Sumaré, Sobral — CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

313/24 — Ementa: Indica a reforma da quadra esportiva da Escola Professora Yêdda Frota, 

localizada na Rua Ayrton Senna, no bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes 

Júnior, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 314/24 

— Ementa: Indica a construção de uma praça com parque infantil, playground e jardim, no 

terreno público localizado na Rua Santa Marta no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 315/24 — Ementa: Indica a troca das 

lâmpadas atuais por lâmpadas de LED na sede do distrito de Bonfim. Autoria: Vereador 

Mano Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 316/24 — Ementa: Indica a instalação de placas 

com indicação dos nomes dos sítios, nas entradas dos mesmos que ficam localizados na Serra 

do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 317/24 

— Ementa: Indica a implantação de um centro cultural no bairro Alto da Brasília, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 318/24 — Ementa: Indica 

implantação de policiamento de base comunitária móvel na comunidade do Alto Grande no 

bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 319/24 —

Ementa: Indica aproximadamente 150 mts de calçamento com pedra tosca da CE que liga a 

cidade de Massapé até o bairro Maria do Carmo, conhecido como Alto Grande, Sobral—CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 320/24 — Ementa: Indica que seja aberta 

estrada do Alto Grande passando no Cachoeiro até Av. Cleto Ferreira da Ponte (CE 440), no 

bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 321/24 —

Ementa: Indica recolhimento de lixo localizado na Travessa Monsenhor Aloísio Pinto, bairro 

Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral—CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 
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(PDT). 322/24 — Ementa: Indica a ampliação da Escola Raul Monte no bairro Alto da Brasília, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 323/24 - Ementa: 

Indica a passagem de um carro de coleta de lixo na localidade de Emasa, no Distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 324/24 — Ementa: 

Indica a construção da passagem molhada na localidade de Puga de Leite, no distrito de 

Aracatiaçu, pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 325/24 — Ementa: Indica a construção de um complexo de 

lazer e esportivo com praça e quadra poliesportiva na Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), 

conhecida popularmente como Rua São José II, na comunidade de Vassouras, distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes 

(PDT). 326/24 — Ementa: Indica a construção de uma passagem molhada no Riacho Bicudo e 

Jeramataia, na localidade de Água Doce 2 no distrito de Patos, pertencente ao município de 

Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 327/24 —

Ementa: Indica a construção de uma passagem molhada no Riacho Lages, na localidade de 

Fazenda Boa Fé, no distrito de Patos, pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador 

José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). FOI LIDO E APROVADO O 

REQUERIMENTO N° 12/24 — Ementa: Solicita que a rota do VLT se estenda até o distrito 

de Caioca, em Sobral—CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). FOI 

LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO COM 11 OU MAIS ASSINATURAS: 

67/24 - Ementa: Requer uma sessão especial, no dia 04 de julho de 2024 em comemoração ao 

251 anos da Cidade de Sobral.Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT), 

subscrito por: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Raimundo Carneiro Portela, José Johnson 

Vasconcelos de Lima, José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony", Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante "Camilo Motos", Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo Albuquerque. Foi lido extra pauta 

o Projeto de Resolução n° 02/2024, que "Dispõe sobre o Registro e Controle Eletrônico de 

Frequência dos Servidores Públicos da Câmara Municipal de Sobral.", de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sobral. GRANDE EXPEDIENTE — O primeiro inscrito 
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para fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos: Cumprimenta a todos. Analisa 

criticamente a taxa de lixo. Relata uma situação que ocorreu com seu colega de grupo 

partidário. Comenta sobre a perda de uma liderança política pelo edil José Vitor. Afirma que 

não tem medo de perseguição. Salienta que não tem culpa que as pesquisas o apontam como 

reeleito e com bons números. Reitera que continuará trabalhando pelo povo sobralense. O 

segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil José Oswaldo Soares Balreira 

Júnior: Cumprimenta a todos.Afirma que a política está suja. Comenta sobre fisiologismo 

político. Teceu críticas ao Partido dos Trabalhadores. Relata que é moda entregar obras 

inacabadas em Sobral. Discorre sobre a falta de assistência funerária aos sobralenses. 

Esclarece como são realizadas as audiências públicas em Sobral. Aparteado peo edil: Carlos 

Jandro Mendes Loiola. Manisfetou-se pela ordem, a edil Micheline Carneiro Ibiapina. Relata 

que irá protocolar oficio para que seus projetos sejam colocados em pauta, já que os prazos 

expiraram. ORDEM DO DIA — Ordem do dia prejudicada por falta de quórum. Nada 

mais havendo a tratar, a senhora Presidente encerra os trabalhos da presente sessão, 

convidando a todos para a Sessão Especial em Homenagem aos 90 anos do Colégio Santana. 

E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 
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